



《乘风2025》话题度高企 姐姐们开麦剖白心声

羊城晚报记者 艾修煜

《乘风2025》正在播出。行至第六季,这档由三十位全年龄段女性担纲的舞台竞演及真人秀节目,汇聚了由叶童、邓萃雯、侯佩岑、陈德容、卡琳娜、王蓉、房琪等人组成的跨圈层多元阵容,吸引众多目光。

所谓“有人的地方就有江湖”,播出至第4期,本季节目中出现了哪些名场面和意难平?话题中心的姐姐们又分别作出了怎样的回应?“姐学”又有了哪些升级?一起来盘点!

A 陈德容回应“划水争议”:我自己也很崩溃

《乘风2025》播出后,嘉宾陈德容在节目中疑似“划水”的表现以及与另一位嘉宾王蓉在排练中发生争执等事件引发热议。

节目中,小组排练舞蹈时,陈德容没有舞蹈基础,导致舞蹈老师一直停留在前两拍抠细节。有舞蹈基础的王蓉认为进度太慢了,应该让老师先把所有过一遍,回去再抠细节。随后两人发生争吵,陈德容评价王蓉:“她也太自我了。”

随后,#陈德容划水#陈德容王蓉吵起来了等话题登上热搜,陈德容也在社交媒体上回应此事。

“一公”表演结束了,接受大家的批评。说真的,我也不满意自己的表现。”陈德容坦言,“在参加节目之前,我心里已经做好了准备,确实我的唱跳能力有限,可能会遇到困难,但那个时候,困难还是个宽泛的概念,直到《免我蹉跎》的出现,难得得以具象化,变成了每时每刻都要面对的难题。我的四肢不是很听话、我好像没办法把唱和跳同时处理好,50年来跳舞零基础的我好像完全没有对舞台的掌控力……”

陈德容表示:“我与大家一样期待着成为在舞台上非常厉害的姐姐,也很

珍惜可以和姐姐们一起乘风破浪的机会。陈德容会继续努力的。”

此外,陈德容还回应了在节目中和歌手王蓉出现争执一事:“短短几天里,我好想赶快把自己‘重新锻造’去消化这些东西,加练,加课,一遍遍地练习过后呈现出来的效果却依旧不尽如人意。我不知道怎么去描述我跟不上的时候内心的慌乱,也确实是一个不够称职的队长,我理解王蓉的着急,但我的能力怎么样都解决不了这个问题,我自己也很崩溃。在备采间、在练习室,我真的很想处理好这些情绪,提升能力,也很开心最后我们能够完全直面这一切。我知道如果换了其他姐姐这个舞台可能会更好,但这也是我尽了全力的呈现。”

陈德容今年已经50岁,1989年,年仅15岁的陈德容在拍摄完自己的第一部电影《国中女生》后被琼瑶相中,在《梅花三弄》系列第一部《梅花烙》中饰演白吟霜,凭借女主角白吟霜这个角色,陈德容红遍大江南北。之后,陈德容又接连拍摄《梅花三弄之水云间》及《一帘幽梦》。

初登《乘风2025》舞台,陈德容选择给“白吟霜”这个角色打电话诉心声,掀起一波回忆杀。

B 王蓉回应被淘汰:“复活”不了就参加《乘风2026》

嘉宾王蓉在“一公”舞台表演后被遗憾淘汰,也引发网友热议。

本名王菲的王蓉,1978年出生于山西省,2004年,她发行了个人第二张专辑《我不是王蓉》,同名主打歌传唱大江南北。

一公结果出来后,不少网友认为王蓉实力强劲,是“内娱初代唱跳女王”,不应该这么早被淘汰,希望王蓉可以有机会“复活”。

4月1日,王蓉在直播中回应,她表示:“不管有没有复活机会,都不会放弃。如若没机会能够复活,那我现在就报名《乘风2026》,争取活过第一关。”

此前,王蓉在接受采访时还表示:“刚知道自己被淘汰的时候,愣了至少5秒,但等回过神后反而特别平静,这种平静连我自己都意外。”

王蓉表示,遗憾肯定是有,最难过的还是当离开这个自己期盼了6年的舞台时,还没来得及和大家告别。

及和更多姐姐们组队“打怪升级”,她化用歌词表态:“我既然来了就是为了有个好成绩,但第一轮就被淘汰,我是有一点不服气的……毕竟,拼尽全力不放弃是我的个性,即使‘我不是王蓉’,我也要‘靖哥哥完美的爱情’。”

而当自己被淘汰后,网友对她的关注和爱护,王蓉表示着实有些意外,“没想到大家反应会这么热烈、这么强烈”。不少网友写了关于王蓉的小作文、自发剪辑了关于王蓉的视频,甚至有人去翻王蓉十年前的采访来证明“王蓉值得”,王蓉也都一一看过,她说自己的第一反应是:“天呐,我好爱你们,泪目啊! 他们不是盲目‘护短’,而是比我自己还相信‘王蓉可以’。这种信任太贵重了,贵重到我得用更好的舞台、更好的音乐作品去还——不然怕他们下次见面要集体喊‘退票’了!”

D 叶童为房琪发声 “相处融洽,不要责怪她”

在二公组队过程中,因“旅行博主”身份而为人所知的姐姐房琪在选择队伍时,叶童和李艺彤均亮灯示意邀请。房琪拒绝了叶童,解释称自己十分期待拥有一个高质量的唱跳舞台,所以选择和李艺彤组队。房琪同时表示,拒绝叶童的原因是担心其精力不足,跟不上强度太大的训练和表演,并补充“希望你能玩得开心”。

听到这个拒绝理由,叶童直接表态:“你怀疑我的精力,我觉得你有问题。”节目播出后,舆论一时炸锅。

不久后,叶童发文回应。她表示:“爱护我的观众朋友们请不要再责怪房琪,不要将她的话放大。我们的互动始终坦率直接,私下相处融洽,气氛愉快。希望我在乘风之旅中享受过程、玩得开心,这是她一直和我说的话,我的那句话也并非在‘怼’房琪,那只是我讲话的处理方式。女性之间最美好的关系是共情和理解、惺惺相惜,相互欣赏。”

随后,房琪转发叶童博文回应:“谢谢叶童姐姐,希望姐姐乘风而行,自在随心。”

据悉,叶童出生于1963年,今年62岁的她,是节目开播六季以来,年龄最大的姐姐。然而,自参加节目以来,叶童的好状态和敬业精神时常让其他嘉宾赞叹。早前,节目组在昆明举办媒体见面会,少儿节目主持人谭薇(小燕子姐姐)便表示,叶童的精力旺盛令人钦佩:“叶童姐姐告诉我们,‘无所谓,我都可以不睡觉的,你们的排练节奏是怎样就怎样’,结果真是这样,虽然她是六季以来年纪最大的姐姐,但一直都在非常热血地跟大家一起排练,精力满满,简直比我们强多了。”

广东女篮一路逆袭问鼎WCBA

黄思静: 将十五运冠军留在广东

当终场哨音响起的那一刻,东莞大朗体育馆的气氛被推向最高潮,现场数千球迷共同见证了大卫击败哥利亚的那一刻,广东东莞新凤盛女篮以几乎不可思议的方式夺得了2024至2025赛季总冠军。面对李梦、王思雨、韩旭等国手,坎贝奇、琼斯这些世界级外援组成的四川队,广东女篮以3比1的大比分获得胜利,时隔六年再度捧起联赛总冠军奖杯。这场胜利不仅打破了四川女篮过去两年对于总冠军的垄断,更是粉碎了总决赛开始前大家对于广东女篮的质疑。

在大多数人眼里,这是一场几乎没有太多悬念的总决赛。四川女篮在本赛季决赛之前仅输过一场比赛,让她们输掉一轮五回合一胜制的总决赛看似是一个“不可能事件”。但广东女篮主帅兼主力球员黄思静的话语掷地有声:“篮球是圆的,在比赛结束前没有人会知道结果。”黄思静的话代表了广东女篮整支球队的态度,她们是这么想的,也是这么做的。

在这轮和四川女篮的总决赛中,广东女篮把敢打、敢拼、敢赢的特质发挥到了极致。三场无可争议的胜利,最终成就了这座来之不易的总冠军奖杯。无论从战术素养还是临场发挥,广东女篮都占据主导地位。尽管四川女篮拥有更强的人员储备,但她们在场上完全被广东女篮压制。尤其在最后一回合比赛,四川女篮在心理层面几乎被广东女篮“摧毁”,到了末节已打不出任何行之有效的战术配合。

文/羊城晚报记者 郝浩宇

夺冠后杨氏姐妹相拥而泣



2025年4月15日/星期二/文娱体育部主编/责编 梁劲松 / 美编 刘栩 / 校对 黄文波

深度观察

杨氏姐妹深情相拥 代代传承仍在继续

六年前在南昌,广东女篮首度捧得WCBA联赛总冠军奖杯的那一刻,姐姐杨力维哭成了泪人,比她小7岁的妹妹杨舒予在场下看着自己的姐姐和队友们走向巅峰,心中满是憧憬。

六年后在东莞,广东女篮再次问鼎,赛前还在医院输液的杨力维在关键比赛中砍下20分,而已成长为广东女篮战术核心球员的杨舒予,对自己荣膺FMVP(总决赛最有价值球员)惊讶不已。

这轮总决赛,由杨力维和杨舒予领衔的广东女篮后卫线完成了对四川女篮的全面压制,两人

都在几乎打满四场的情况下交出了一份完美的成绩单。杨力维的场均得分更高,但杨舒予在助攻、篮板上的数据更胜一筹,也在防守端承担了更大的责任,这或许是WCBA官方将FMVP奖杯授予杨舒予的原因。在总决赛结束后,杨力维和杨舒予深情相拥,彰显了广东女篮的代代传承。

“我要和姐姐一起在场上打球”,这是杨舒予打小以来的目标,从六年前的看客到六年后的FMVP,杨舒予将梦想变成了现实。“我们队伍非常不容易,能和队友们拿到总冠军非常开心”,首次以主力球员身份帮助广东队拿到联赛总冠军的杨舒予在赛后难掩激动。当被问到有什么想对姐姐们说的话时,杨舒予更是真情流露:“感谢她的一直坚持,我想对她说不要怀疑自己,我们一起努力。”

而杨力维则直言看到妹妹获得FMVP比她自己打得好还要高兴,“那是我亲妹妹啊!”对于杨舒予在总决赛的出色表现,杨力维在感到惊喜的同时给予了妹妹更高的期望:“她(杨舒予)确实打得出乎我的意料,希望她能在中国女篮承担起更多的责任,取得更大的进步。”在这个赛季,杨舒予在职业赛场实现了蜕变,这也意味着她将在国家队获得更多的机

会。今年夏天,身为卫冕冠军的中国女篮将在主场迎来女篮亚洲杯的比赛,在那时“杨氏姐妹花”将再次一同为国家队披挂上阵。

“广东女篮的首要目标是为国家队培养人才”,广东女篮主帅黄思静的这句话贯穿了广东女篮的整个赛季。“我和力维从小接受了广东女篮的培养,进入国家队贡献自己的力量,如今我们也希望通过自己的努力,带动年轻球员成长,为国家队输送更多的人才。”在这个外援政策放开的赛季,广东女篮仍坚持以我为主,大胆启用像杨舒予这样的年轻球员,在球队实现更新换代的同时拿到了阔别六年的总冠军,可谓是实现了成绩和战略目标的双赢。

“杨氏姐妹花”的故事只是广东女篮代代传承的一个缩影。在夺冠后的更衣室,黄思静哽咽着说“将这个冠军送给那些可能是最后一次代表广东女篮出场的姐妹”——32岁的老将沈怡和于东或许将就此淡出广东女篮的球队阵容。与此同时,出生于2004年的小将李文霞和初慧萱在这个赛季崭露头角,在逐渐完成的新老交替过程中,属于广东女篮的传承一直都在。

文/羊城晚报记者 郝浩宇
图/俱乐部提供